

**A S**

Distr.  
GENERAL

A/40/114

S/16921

1 February 1985

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

联 合 国  
大 会



安全理事会

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

停止一切核武器试爆

迫切需要一项全面禁止核试验条约

防止外层空间的军备竞赛

裁军和发展之间的关系

关于立即停止和禁止核武器试验的

大会第39/60号决议的执行情况

禁止发展和制造新型大规模毁灭性

武器和此种武器新系统

审查大会第十届特别会议通过的建

议和决定的执行情况

审查和执行大会第十二届特别会议

《结论文件》

裁减军事预算

全面彻底裁军

1985年1月30日阿根廷、

希腊、印度、墨西哥、瑞典、和坦桑尼亚

联合共和国驻联合国代表给秘书长的信

谨请将阿根廷总统劳尔·阿方辛阁下、希腊总理安德烈亚斯·帕潘德里欧阁下、

印度总理拉吉夫·甘地阁下、墨西哥总统米格尔·德拉马德里阁下、瑞典首相奥洛夫·帕尔梅阁下和坦桑尼亚联合共和国总统朱利叶斯·尼雷尔阁下于1985年1月28日在新德里通过的《德里宣言》作为大会题为“停止一切核武器试爆”、“迫切需要一项全面禁止核试验条约”、“防止外层空间的军备竞赛”、“裁军和发展之间的关系”、“关于立即停止和禁止核武器试验的大会第39/60号决议的执行情况”、“禁止发展和制造新型大规模毁灭性武器和此种武器新系统”、“审查大会第十届特别会议通过的建议和决定的执行情况”、“审查和执行大会第十二届特别会议《结论文件》”、“裁减军事预算”、“全面彻底裁军”的议程项目的正式文件和安全理事会的正式文件在会员国中散发。

阿根廷常驻联合国代表  
卡洛斯·穆尼斯（签名）

希腊常驻联合国代表  
米哈利斯·登塔斯（签名）

印度常驻联合国代理代表  
维奈·韦尔马（签名）

墨西哥常驻联合国代表  
波菲里奥·穆尼奥斯·莱多（签名）

瑞典常驻联合国代表  
安德斯·费尔姆（签名）

坦桑尼亚联合共和国常驻联合国代理代表  
沙尼·卢埃诺（签名）

## 附 件

1985年1月28日阿根廷、希腊、印度、  
墨西哥、瑞典、和坦桑尼亚联合共和国  
国家或政府首脑通过和发表的  
《德里宣言》

四十年前，原子弹在广岛和长崎爆炸，人类从此认识到了人类有可能自己毁灭自己，我们开始生活在恐惧之中。也在四十年前，世界各国聚集一堂，组织国际社会；随着联合国诞生，世界人民有了希望。

在过去的四十年中，每个国家和每个人都几乎不知不觉地失去了对他们生命和死亡的最终控制。对我们大家来说，我们的命运是由遥远的城市中的少数人和机器决定的。我们每活一天都是一天的恩赐，好象整个人类都是死牢中随时等待着处决的囚犯。象每个无辜的被告那样，我们拒绝相信会被处决。

我们之所以处于这一境况是因为核国家在这个世界上推行传统的战争信条，而新的武器已使得这些信条陈旧过时了。当双方都拥有足够的武器来数十次毁灭地球时，核“优势”和“平衡”还有什么意义？如果在将来实施老的信条，浩劫是在所难免。但是，如果我们大家都一致要求保卫我们生存的权利，核战争是可以防止的。

最近进行的大气层研究和生物研究有了新的发现，这些发现指出，核战争，甚至是有限的核战争，除了产生冲击波、热和幅射之外，还能触发一个冰寒的核冬天，将地球变成一个黑暗的冰天雪地的星球，从而对各国，甚至远离核爆炸的国家都造成空前的灾难。我们深信，这使人们更紧迫地需要采取预防行动，使核武器的使用和核战争永不发生。

在5月22日的《联合声明》中，我们呼吁核武器国家停止军备竞赛。我们的呼吁得到了全球性的反应，这使我们深受鼓舞。我们获得的国际支持以及核国家的反应使我们感到，我们有责任在新德里召开会议，审议进一步加强努力的方法。

核武器国家对于军备竞赛的危险状况负有特别的责任。 我们敦促它们跟我们一起来寻求一个新的方向。 我们欢迎1985年1月8日苏联和美国在日内瓦议定，就“有关空间武器和核武器——包括战略武器和中程武器——的一系列问题”开始谈判，“对所有的问题进行审议并根据其相互关系予以解决”。 我们极其重视公开声明的这些谈判所具有的目标：即防止在空间的军备竞赛并停止地球上的军备竞赛，最终在一切地方消除核武器。 我们期望两个核武器大国真诚地履行自己的承诺，并期望它们的谈判早日得出重大的成果。 我们将密切注意它们的工作情况，并期望它们将进展情况通知国际社会。 我们强调，这些谈判的议程和结果是所有国家和所有人民所共同关心的一件事。

我们再次呼吁全面停止试验、生产和部署核武器及其运载系统。 这样将大大有助于谈判。 今天，有两项具体的步骤需要特别注意：一是防止在外层空间的军备竞赛，二是全面禁试条约。

外层空间必须用来为全人类的利益服务，而不能用作未来的战场。 因此，我们要求禁止研制、试验、生产、部署和使用一切空间武器。 在空间进行军备竞赛将耗费巨大，而且会有严重的不稳定作用。 这还会危及许多限制军备和裁军协定。

我们还敦促各核武器国家立即停止试验各种核武器，并早日缔结一项核武器禁试条约。 缔结这样一项条约将是通向结束核武库的不断现代化的一项重大步骤。

我们深信，所有这些步骤应尽可能附有适当的、一视同仁的核查措施。

目前迫切需要停止核军备竞赛。 只有这样才能确保核武库不在进行谈判的同时增加。 但是，停止核竞赛本身不应当是一个目的。 随之必须立即大量削减核力量，以导致彻底消除核武器和全面彻底裁军这一最终目标。 与此同时，还亟需将目前浪费在军费上的宝贵资源转用于社会和经济发展。 加强联合国也必须是这一努力的一个根本部分。

现在，每年有成千亿美元化在武器上，几乎是每分钟一百五十万美元，必需

找到一个补救办法，解决现存的这种状况。这与世界上三分之二的人生活在贫困、甚至是苦难中形成了强烈的对比。

各国人民的未来凶吉未卜。我们作为无核武器国家的代表，将不断表示我们正当的关注，说明我们的要求。我们申明我们决心促使核武器国家间达成协议，以采取所需的步骤。我们将寻求与它们一起为了人类的共同安全、为了和平而努力。

我们敦促全世界的人民、议会和政府大力支持这一呼吁。只有在了解情况的公众向各国政府强烈施加压力，裁军才能取得进展。只有到了那时，各国政府才会鼓起必要的政治意愿来克服和平道路上的许多障碍。联合国发动的世界裁军运动是产生这一政治意愿的一个极其重要的因素。

几百年来，男男女女都为争取自己的权利和自由而斗争。现在，我们面临了一场最大的斗争——为自己、为后代争取生的权利的斗争。

四十年前，在广岛和旧金山，既有核战争的恐怖，又有和平的希望。我们希望今年1985年将成为希望开始战胜恐惧的一年。我们敢于希望，到1985年10月24日联合国成立四十周年之际，我们就可以看到消除对人类生存的威胁的最初一系列具体步骤。